



拜登退選風波騎劫北約峰會

連續出現嚴重口誤 競選前景黯淡

美國總統拜登因退選聲浪焦頭爛額之際，11日再次出現重大失誤。他先是在當天的北約峰會活動上將烏克蘭總統澤連斯基誤稱為「普京總統」，隨後又在個人記者會上將美國副總統哈里斯誤叫成「特朗普副總統」。多名北約外交官表示，外界對拜登表現的極大關注騎劫了本次峰會的主題和成果。此外，美媒披露，拜登最親密盟友——美國前總統奧巴馬和前眾議院議長佩洛西，私下交流拜登選情時流露出擔憂。



▲其他北約國家及夥伴國領導人在台上聽拜登演講。

美聯社

▲拜登11日介紹烏克蘭總統澤連斯基上台時，將其誤稱為「普京」。 法新社

拜登記者會要點

嚴重口誤震驚全場

- 當記者詢問拜登對哈里斯的信心，他答道：「如果我認為特朗普副總統沒有資格當總統，我就不會選她（she）當副總統。」
- 在這場記者會之前，拜登在北約峰會上介紹烏克蘭總統澤連斯基時將對方叫成「普京」。雖然他很快就反應過來，並自我解嘲說，「我太專注於打敗普京了」，但現場嘉賓明顯被嚇出一身冷汗。

►等待拜登期間，意大利總理梅洛尼（中）不耐煩的表情被拍到。視頻截圖



傳拜登團隊懷疑奧巴馬策劃「倒拜」

【大公報訊】綜合英國《每日電訊報》、Politico網站報導：英媒披露，拜登團隊認為，美國前總統奧巴馬可能正在悄悄支持、至少不反對民主黨換掉拜登的努力。MSNBC主持人斯卡伯勒表示，許多民主黨官員確實相信「奧巴馬正在幕後悄悄策劃這件事」。

我們需要一個新的候選人」。據報奧巴馬事先看過佐治古尼的文章，雖然他並未鼓勵佐治古尼或提供任何建議，但也沒有反對。奧巴馬是佐治古尼的密友，也許早已留意到了拜登在辯論之夜暴露出的弱點。

奧巴馬和拜登今年6月中曾共同出席佐治古尼主持的籌款活動。當兩人一起接受採訪時，拜登很難跟上提問節奏，奧巴馬不得不經常幫他補上未能回答的問題。

奧巴馬的前顧問艾克塞羅德已經加入了質疑拜登的大軍。艾克塞羅德本週早些時候表示，拜登無法贏得與特朗普的競爭，應該認真考慮退出。

有內部人士稱，奧巴馬此前勸說拜登不要參加2016年總統大選的舉動在兩人及兩個團隊間埋下了怨恨的種子。



▲奧巴馬和佐治古尼（左）是密友。 資料圖片

「最有資格勝選的人」

- 拜登在演講中多次強調，相信自己是更有資格在11月大選獲勝的人，但他同時也承認其他民主黨人可以擊敗特朗普。與這些民主黨人相比，他的優勢在於「不必從頭開始競選，（因為）從零開始是非常困難的。」
- 被問及是否會重新考慮參選決定時，拜登說：「不會，除非他們說，你不可能贏。」他低聲補充道：「沒人這麼說。沒有民調這麼說。」

抱怨工作安排過滿

- 拜登在講話中屢次提及，由於他的工作人員總是給他「添加」日程安排，他因此受到第一夫人的「嚴厲責備」。CNN稱，這是拜登在暗示他的工作人員給他安排了過多的工作。此外，他也隱晦地指出，對近來一些有關他競選情況的報道感到不滿。

大公報整理

【大公報訊】拜登在上月底和特朗普的辯論中表現極其糟糕，民主黨內要求撤換總統候選人的聲浪高漲。本次北約峰會被視為拜登證明自己有能力繼續競選、平息外界質疑的關鍵機會。

將澤連斯基誤稱為普京

11日是一連三天北約峰會的最後一天。由於拜登遲到，當天的峰會議程從上午10點延遲到約10點40分才進行。外媒注意到，意大利總理梅洛尼在等待拜登到場期間顯得非常不耐煩，又翻白眼又做鬼臉，直到發現有攝影機對着她時，她的表情才恢復正常，露出略帶尷尬的笑容。

拜登在下午出席峰會簽字儀式，介紹烏克蘭總統澤連斯基時說：「現在，我想邀請烏克蘭總統講話，他既有勇氣，也有決心。女士們，先生們，歡迎普京總統。」

隨後，他意識到自己的錯誤，解釋說他的意思是澤連斯基將「擊敗普京總統」，「我太專注於打敗普京了，我們不得不為此擔心」。

這一嚴重口誤讓台上的北約其他國家領導人尷尬不已。當拜登提到普京名字時，德國總理朔爾茨和意大利總理梅洛尼驚訝地轉過頭去，而其他歐洲領導人則略顯勉強地開始鼓掌。當時正在新聞中心的數百名記者爆發出一片驚呼。有人大喊「澤連斯基」，似乎希望幫助拜登糾正錯誤。英媒稱，澤連斯基原計劃在簽字儀式後舉行記者會，但記者們臨時接到通知，稱記者會被取消了，這意味着澤連斯基不必回答有關拜登口

誤的尷尬問題。

稱哈里斯為特朗普副總統

不過，拜登的噩夢並未到此結束。白宮11日稍早時間宣布，原計劃下午5點半開始的拜登個人記者會將延後一小時，但拜登直到夜晚7點後才姗姗來遲。拜登在多名記者追問下多次強調，自己是最有資格競選總統的人，會繼續參選。他又稱相信民主黨內有其他人可以擊敗特朗普，但現在才「從零開始」將非常困難。

當一名路透社記者提問拜登哈里斯是否有能力擊敗特朗普時，拜登回答：「如果我認為特朗普副總統沒有資格當總統，我就不會選她當副總統。」現場畫面顯示，台下的國務卿布林肯低著頭若有所思，防長奧斯汀一臉凝重，總統國家安全事務助理沙利文也不禁用手托着下巴。特朗普也立即在社媒平台發文諷刺拜登，稱他「太棒了」、「幹得漂亮」。

奧巴馬佩洛西私下表憂慮

參加峰會的北約官員稱，拜登的口誤毀掉了他們幾個月來的辛勤工作，模糊了北約峰會本來的主題，成為了幾乎是唯一被關注的焦點，「這太糟糕了」。

剛剛上任的英國首相斯塔默被問了至少三次，是否認為拜登能夠勝任第二任期。斯塔默含糊表示，美國領導人付出的努力「值得讚賞」。法國總統馬克龍稱，「口誤時有發生，我也遇到過」。德國總理朔爾茨則避開了這個問

題，並稱希望拜登繼續大力支持烏克蘭。

在民主黨內，目前已有18名國會議員公開呼籲拜登退選。CNN披露，美國前總統奧巴馬與前聯邦眾議院議長佩洛西私下談過拜登競選連任的前景，兩人都表達了擔心，也都不太確定該怎麼辦。兩人被認為在民主黨內地位顯赫，且與拜登交情深厚。

佩洛西10日受訪時表示，是否繼續參選應由拜登自己決定，但「留給他的時間不多了」，被認為是暗示拜登應該退選。但她隨後又稱「認為拜登可以在11月勝選」。

消息人士透露，奧巴馬迄今為止都在謹慎避免站隊。一些親近他的人認為，奧巴馬這種態度，是一種在必須與拜登來一場坦率且艱難對話之前蓄勢待發的方式。

（綜合報道）

6·27辯論後「倒拜」事件簿

《紐約時報》打響第一槍
拜登的災難級表現引發民主黨及其支持者恐慌。6月28日，《紐約時報》以該報編委會的名義發表文章，稱拜登「不再是4年前的他」，直言他應退出競選。

大金主陸續割席
7月4日，美國迪士尼公司繼承人阿比蓋爾·迪士尼表示，計劃暫停向多年來資助的民主黨捐款，直到拜登退出競選。

荷里活巨星加入
7月10日，荷里活巨星佐治古尼在《紐約時報》撰文，稱拜登無法在11月的大選中獲勝，國會參眾兩院也會輸，「我愛拜登，但我們需要一個新的候選人」。據報他發文前曾告知奧巴馬，奧巴馬沒有反對。

民主黨首位議員發聲
7月2日，得州民主黨籍資深眾議員多格特率先發聲，呼籲總統拜登「做出痛苦而艱難的退選決定」。

民主黨內訌加劇
7月7日舉行的民主黨眾議員電話會議上，多名民主黨眾議員告訴眾議院少數黨領袖傑弗里斯，拜登需要退出競選。



傑弗里斯被記者追問有關拜登的問題。 法新社

佩洛西：時間不多了
7月10日，前聯邦眾議院議長佩洛西受訪時表示，是否繼續參選應由拜登自己決定，但「留給他的時間不多了」。但她隨後又稱「認為拜登可以在11月勝選」。

歐爾班海湖莊園晤特朗普 惹歐盟不滿

【大公報訊】據路透社報導：正在華盛頓出席北約峰會的匈牙利總理歐爾班，當地時間11日前往佛州海湖莊園，與美國前總統特朗普會面。歐洲理事會主席米歇爾12日表示，儘管匈牙利目前擔任歐盟輪值主席國，但歐爾班訪問特朗普莊園，「並非代表歐盟」。

匈牙利7月1日接任歐盟輪值主席國，為期6個月。歐爾班與俄羅斯總統普京的會面，讓他遭到歐盟成員國「圍攻」。包括歐盟委員會主席馮德萊恩、波蘭總理圖斯克在內的歐洲高官批評歐爾班此舉「未經授權」，匈牙利「無權代表歐盟與俄接觸」。在布魯塞爾11日召開的一次歐盟會議上，匈牙利常駐歐盟代表歐多爾遭到了來自其他成員國代表「前所未有」的口誅筆伐。此次會議持續了兩個多小時，斯洛伐克代表是唯一沒有發言的人。

歐爾班當天在社媒平台X發文稱，與特朗普討論實現俄烏和平的方法，會帶來好消息，特朗普將解決相關問題。

對於歐爾班的「和平使命」行程，烏克蘭總統澤連斯基稱，歐爾班無法充當俄烏衝突調停人。

歐爾班形容這次會面是「和平使命5.0」，他於本月早些時候先後訪問烏克蘭、俄羅斯、中國，然後到華盛頓出席北約峰會。

▲匈牙利總理歐爾班（左）11日在佛州海湖莊園與特朗普會面。 法新社